Mirów, dnia  17.08.2010r.
OŚ-7670-5/10
POSTANOWIENIE
              Na podstawie art. 63,64 ust. 1 pkt. 1 art. 65 z dnia 3 października 2008 r o udostępnieniu informacji         o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach, oddziaływania na środowisko (Dz. U. nr 199, poz. 1227, ze zm., zwanej dalej ”ustawą ooś”) w związku z § 3 ust. 1 pkt. 90 lit. a) rozporządzeniem Rady Ministrów        z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięcia mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573, ze zm.) oraz art. 106 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. Nr 98, poz. 1071 z 2000r. ze zm.)
w związku 
z wnioskiem złożonym w dniu 06.05.2010r uzupełniony w dniach 12.05.2010r,21.05.2010r i 9.06.2010r. przez Pana Długosz Andrzej, 26-503 Mirów  w sprawie wydania decyzji   o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na  budowie chlewni macior na dz. nr ew. 65  w miejscowości Bieszków Górny gm. Mirów.
w oparciu o:
opinie co do konieczności sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko i jego zakresu wyrażonego przez:
· Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Szydłowcu ZNS.712-19/10 z dnia 28.06.2010r.
· Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie RDOŚ-14-WOOŚ-II-AM-6614-1144/10 z dnia 19 lipca 2010r.

postanawiam:
1. Dla przedsięwzięcia  polegającego na budowie chlewni macior na dz. nr  Ew. 65 w miejscowości Bieszków Górny przeprowadzić ocenę oddziaływania na środowisko.
2. Zakres raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko powinien być zgodny z art. 66 ustawy ooś oraz określam elementy wymagające szczególnej analizy:
- w zakresie oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na powietrze atmosferyczne-należy wykonać obliczenia rozprzestrzeniania się substancji w powietrzu, dla których określono poziomy dopuszczalne oraz dla których określono wartości odniesienia (uwzględniającego wszystkie emitowane substancje oraz wszystkie źródła emisji). Obliczenia należy wykonać zgodnie z metodyką Ministra Środowiska i dostosowanym do niej programem obliczeniowym. Należy przedstawić czytelną interpretację graficzną wyników tych obliczeń, pozwalającą na jednoznacznie stwierdzenie poziomów zanieczyszczeń w powietrzu oraz dołączyć wykaz aktualnego stanu jakości powietrza atmosferycznego dla analizowanego terenu, dane wejściowe przyjęte do obliczeń oraz wydruki obliczeń.
3. W zakresie gospodarki odpadami raport ooś powinien zawierać informacje dotyczące rodzajów, kodów                         i przewidywanych ilości odpadów powstających na poszczególnych etapach realizacji przedsięwzięcia oraz miejsca powstawania odpadów, sposób ich magazynowania praz dalsze gospodarowanie tymi odpadami.
4. W zakresie ochrony przed hałasem- wykonać analizę emisji hałasy do środowiska zgodnie z metodyka zalecana przez Ministra Środowiska, a zatem z wykorzystaniem instrukcji zgodnej z polskimi normami                           i dostosowanym do nich programem obliczeniowym oraz przedstawić zagadnienie w formie graficznej, prezentującej zasięgi poszczególnych izofon w porze dnia i nocy (dla poszczególnych wariantów i etapów) i wskazującej tereny chronione akustycznie.
5. Możliwe konflikty społeczne związane z planowanym przedsięwzięciem. 
Uzasadnienie
Planowane przedsięwzięcie należy do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko,  o których mowa w art. 59 ust. 1 pkt 2 ustawy ooś oraz w §3 ust. 1 pkt 90 lit. a) rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań na środowisko ( Dz. U. Nr 257, póz. 2573, ze zm.).                                                            	Po przeprowadzeniu wnikliwej analizy dostarczonych wraz z wnioskiem materiałów, uwzględniając łącznie uwarunkowania przedstawione w art. 63 ust. 1 ustawy ooś, Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie postanowił wyrazić opinię o konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko argumentując to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w przedstawiony poniżej sposób:
1) Rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:
a) Skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji
Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na budowie chlewni macior o łącznej obsadzie 48 DJP w systemie rusztowym, bezściółkowym na dz. Nr Ew. 65 w miejscowości Bieszków górny. Budynek wyposażony będzie w: sektory dla zwierząt (porodowy, krycia i loch luźnych, loch prośnych i remontowych, utrzymania, utrzymania knurów oraz odchowu prosiąt), część socjalno-biurowo-labolatoryjną oraz kotłownie opalaną słomą
Przedmiotowe przedsięwzięcie realizowane będzie  na dz. Nr Ew. 65, o powierzchni ok. 1,88ha.
b) Powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie
Dokumentacja przedłożona przez Inwestora nie pozwala na jednoznaczne stwierdzenie wystąpienia efektu kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć (lub jego braku) znajdujących się na obszarze, na którym będzie oddziaływać przedsięwzięcie.
c) Wykorzystywania zasobów naturalnych
Chlewnia wyposażona będzie w kocioł o mocy 120kW opalany słomą. Woda pobierana będzie z własnej studni, w ilości 4m3/dobę. Na etapie eksploatacji planowanego przedsięwzięcia zużywana będzie w szczególności do celów technologicznych (do pojenia zwierząt) oraz potrzeb socjalno-bytowych pracowników.                                                                                                        
d) Emisji i występowania innych uciążliwości
W fazie funkcjonowania planowanego przedsięwzięcia zużywana będzie woda ( w szczególności do pojenia zwierząt), występować będzie emisja substancji i energii do powietrza (pyły, gazy, hałas), wytwarzane będą ścieki, odpady oraz wytwarzana będzie gnojowica i występować będzie jego emisja do gruntu poza terenem inwestycji (tj. stosowane jako nawóz naturalnych w miejscu nawożenia). Planowane przedsięwzięcie zaopatrywane będzie w wodę. Na etapie eksploatacji woda zużywana będzie w szczególności do celów technologicznych oraz na potrzeby socjalno-bytowe pracowników zatrudnionych na terenie chlewni.
	W obszarze dz. Nr Ew. 65 nie będą miały miejsca bezpośrednie punktowe zrzuty ścieków do wód powierzchniowych lub do ziemi. Ścieki bytowe wytwarzane w trakcie użytkowania chlewni odprowadzane odprowadzane będą di szczególnego zbiornika bezodpływowego oraz zapewniony zostanie systematyczny odbiór ścieków przez firmę posiadającą odpowiednie zezwolenie.
	Ferma nie będzie wyposażona w kanalizacje deszczową. Wody opadowe oraz roztopowe będą wsiąkały do gruntu.
Wytwarzane w przedmiotowym przedsięwzięciu odpady, magazynowane będą w przeznaczonych do tego celu pojemnikach, a następnie odpady te będą odbierane systematycznie przez uprawnionych odbiorców.
Oddziaływanie akustyczne przedmiotowego przedsięwzięcia zdeterminowane będzie dwoma różnymi grupami źródeł hałasu o odmiennej charakterystyce akustycznej: źródłami stacjonarnymi (m.in. wentylatory) oraz ruchem pojazdów samochodowych.
e) Ryzyka wystąpienia [poważnej awrii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii

W karcie informacyjnej przedsięwzięcia brak jest danych dotyczących możliwości wystąpienie poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii.
2) Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, a w szczególności przy istniejących użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego  - uwzględniające:
a) Obszary wodno- błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych
 W karcie informacyjnej przedsięwzięcia brak jest danych dotyczących położenia planowanego przedsięwzięcia względem obszarów wodno- błotnych oraz innych obszarów o płytkim zaleganiu wód podziemnych.
b) Obszary wybrzeży
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży
c) Obszary górskie lub leśne
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi
d) Obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych
W karcie informacyjnej przedsięwzięcia brak jest danych dotyczących położenia planowanego przedsięwzięcia względem obszarów ochronnych ujęć wód i obszarów ochronnych zbiorników wód śródlądowych.
e) Obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt i ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary sieci Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody
Przedmiotowa inwestycja, zlokalizowana jest poza formami ochrony przyrody wymienionymi w art. 6 ust. 1 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2009 r. Nr. 151, poz. 1220, z późn. zm.) Najbliższe obszary Natura 2000 zlokalizowane są w odległości około 9km na południe obszar specjalnej ochrony siedliska Lasy Suchedniowskie PLH 260010 oraz w odległości około 5km od obszary specjalnej ochrony siedlisk Lasy Skarżyskie PLH 26_01 oraz w odległości około 11km obszar specjalnej ochrony siedlisk Natura 2000 Pakosław PLH 140015 oraz w odległości około 1,5 km Obszar Chronionego Krajobrazy Lasy Przysusko- Szydłowieckie.
f) Obszary na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone
W karcie informacyjnej przedsięwzięcia brak jest danych dotyczących obszarów, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.


g) Obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne
W karcie informacyjnej przedsięwzięcia brak jest danych dotyczących obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.
h) Gęstość zaludnienia
Gęstość zaludnienia w gminie Mirów wynosi 71,84 osób/km2 
i) Obszary przylegające do jezior
W karcie informacyjnej przedsięwzięcia brak jest danych dotyczących obszarów przylegających do jezior.
j) Uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej
W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej
3) Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2 wynikające z:
a) Zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać
Emisja zanieczyszczeń i hałasu może przyczynić się do pogorszenia stanu środowiska w miejscy realizacji inwestycji oraz jego otoczeniu. Przeprowadzenie oceny oddziaływa niania na środowisko ustali zasięg oddziaływania przedsięwzięcia
b) Transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze
Planowane do realizacji przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać trans granicznie na środowisko.
c) Wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej
Przedłożona dokumentacja w sposób niewystarczający wyjaśnila wielkość i złożoność oddziaływania, z uwzględnieniem istniejącej infrastruktury technicznej					 		Przeprowadzenie oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko pozwoli określić wielkość raz złożoność oddziaływania.
d) Prawdopodobieństwa oddziaływania 
W karcie informacyjnej przedsięwzięcia nie podano informacji dotyczących przebiegu fazy budowy oraz oddziaływań z nią związanych. Głównym źródłem emisji zanieczyszczeń powietrza będzie spalanie oleju napędowego w czasie pracy maszyn i urządzeń budowlanych. Budowa planowanej inwestycji będzie uciążliwa pod względem hałasu, który zostanie spowodowany pracami sprzętu budowlanego, przejazdami pojazdów transportujących materiały i surowce, wywozem urobku oraz pracami konstrukcyjnymi.				Karta informacyjna planowanego przedsięwzięcia nie przedstawia wystarczających danych dotyczących etapu eksploatacji planowanego przedsięwzięcia. Na etapie eksploatacji przewiduje się występowanie oddziaływań związanych m. in. Emisją hałasu i zanieczyszczeń do atmosfery oraz odpadów ze względu na charakter planowanej inwestycji.										W dołączonej przez Inwestora karcie informacyjnej przedsięwzięcia brak jest także oceny oddziaływania planowanej inwestycji na ludzi mieszkających na małej odległości. Możliwe jest, że funkcjonowanie obiektu tej wielkości ( z obsadą 48 DJP) w pobliżu zwartej zabudowy wsi stanowiło będzie uciążliwość dla okolicznych mieszkańców i wywoła konflikty społeczne.
e) Czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania
W karcie informacyjnej przedsięwzięcia brak jest danych na temat czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania.
Po przeprowadzonej analizie przedłożonych materiałów oraz biorąc pod uwagę powyższe uwarunkowania, postanowiono jak w sentencji.
POUCZENIE
Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie




Raport o oddziaływaniu planowanego przedsięwzięcia na środowisko należy przedłożyć 
w trzech egzemplarzach wraz z jego zapisem w formie elektronicznej na informatycznych nośnikach danych.
                                                                     U z a s a d n i e n i e

              W dniu 30 lipca 2009r. do Urzędu Gminy w Mirowie wpłynął wniosek Przedsiębiorstwo - Remontowo-Budowlane „RAFEX” Rafał Mańko Mirówek 51, 26-503 Mirów o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla  przedsięwzięcia polegającego na  budowie węzła betoniarskiego wraz z infrastrukturą na działkach nr 135 i 134 w miejscowości  do wniosku dołączono: kartę informacyjną przedsięwzięcia, mapę ewidencyjną z zaznaczonym przebiegiem granic terenu, którego dotyczy wniosek, wypis z ewidencji gruntów.
Zgodnie z § 3 ust.1§ 3 ust. 1 pkt. 21  Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięcia mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko, przedmiotowe przedsięwzięcie zalicza się do przedsięwzięć  mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko.
W dniu 10.08.2009r  Wójt Gminy Mirów wystąpił do Starosty Szydłowieckiego oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Szydłowcu o wydanie opinii w przedmiocie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby- co do zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko.
Starosta Szydłowiecki postanowieniem z dnia 18.08.2008r. znak:RO-7633-31-1/09 uznał za konieczne przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a w związku z tym sporządzenie               i przeprowadzenie raportu o oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na  budowie węzła betoniarskiego wraz z infrastrukturą na działkach nr 135 i 134 w miejscowości  Mirówek. Uwzględniając swoją decyzję tym, że:
- nieruchomość na której jest planowana inwestycja nie jest objęta miejscowym aktualnym planem zagospodarowania przestrzennego,
- zwiększy się emisja niezorganizowana gazów spalinowych i pyłów, która będzie znacznie wpływać na otoczenie,
- podniesie się poziom hałasu,
- zostanie zakłócony dotychczasowy naturalny spływ wód opadowych i roztopowych
Państwowy  Powiatowy Inspektor Sanitarny w Szydłowcu, opinią sanitarną  z dnia 27.08.2009r znak        ZNS.712-27-09 stwierdził obowiązek sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na budowie węzła betoniarskiego wraz z infrastrukturą na działce nr 134 i 135 w miejscowości Mirówek, uzasadniając swoją decyzję wielkością i skalą przedsięwzięcia oraz lokalizacją.
            Biorąc pod uwagę opinię Starosty Szydłowieckiego oraz  Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Szydłowcu, przekształcenie powierzchni terenu oraz hałas powstający podczas pracy maszyn i urządzeń na podstawie zgromadzonych dokumentów i przeprowadzonej analizy postanowiono jak                w sentencji.
       Na niniejsze postanowienie służy zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Radomiu za pośrednictwem Wójta Gminy w Mirowie w terminie 7 dni od daty jej doręczenia.
Otrzymują:
1. Przedsiębiorstwo Remontowo-Budowlane „RAFEX” , Mańko Rafał Mirówek 51
2. Pani Wanda Kaluga zam. Mirów Stary 111, 26-503 Mirów
3. Pan Adolf Kaluga zam. Mirów Stary 111, 26-503 Mirów
4. Zarząd Dróg Powiatowych w Szydłowcu
5. Pani Mańko Dorota zam. Mirówek 51, 26-503 Mirów
6. Sołtys wsi Mirówek Rokita Tadeusz
7. Wywieszono na tablicy ogłoszeń urzędowych w Urzędzie Gminy w Mirowie 
8. a/a.

