Karta informacyjna dla przedsięwzięcia: 

BUDOWA DROGI GMINNEJ BIESZKÓW DOLNY-GĄSAWY NIWY POŁOŻONEGO NA DZIAŁKACH O NR EW. 440, 918 W OBRĘBIE BIESZKÓW DOLNY, GMINA MIRÓW
Stanowiącą załącznik do wniosku  o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach

przedłożonego przez: Gminę Mirów, Mirów Stary 27, 26-503 Mirów Stary
1. Rodzaj, skala i usytuowanie przedsięwzięcia.


Przedmiotem inwestycji jest budowa odcinka drogi gminnej  łączącej miejscowość Bieszków Dolny z miejscowością Gąsawy Rządowe Niwy.  Projektowana droga rozpoczyna się na skrzyżowaniu z drogą powiatową Szydłowiec-Mirów i kończy się na granicy Gminy Mirów. Łączna długość drogi wynosi 2096 m.

Nawierzchnia projektowanej drogi zostanie wykonana z mieszanki mineralno-bitumicznej na podbudowie z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie. Szerokość jezdni wyniesie 5,00 m z poboczami umocnionymi o szerokości 0,50 m. Profil podłużny drogi zostanie poprowadzony po istniejącym profilu drogi gruntowej. Wody opadowe odprowadzane będą powierzchniowo do rowów przydrożnych. 


Przedmiotowa inwestycja będzie prowadzona na działkach nr 440, 918 obręb ewidencyjny Bieszków Dolny stanowiących własność Gminy Mirów.

2. Powierzchnia zajmowanej nieruchomości, a także obiektu budowlanego oraz dotychczasowy sposób ich wykorzystania i pokrycie nieruchomości szatą roślinną.

a) powierzchnia zajmowanej nieruchomości - powierzchnia  terenu objętego przedsięwzięciem zamyka się w pasie drogowym i wynosi 18 900 m2.

b) dotychczasowy sposób wykorzystania terenu – obecnie na terenie przedsięwzięcia istnieje droga o nawierzchni gruntowej stanowiąca dojazd do gruntów rolnych; droga posiada wiele ubytków, nierówności i wyboi; stan techniczny uniemożliwia poruszanie się po niej pojazdów mechanicznych  oraz utrudnia poruszanie dla zmechanizowanego sprzętu rolniczego.

c) pokrycie nieruchomości szatą roślinną -  budowa drogi planowana  jest  w  granicach istniejącego pasa drogowego nie posiadającego zadrzewienia oraz innej roślinności niskopiennej; zakres robót nie przewiduje ingerencji w istniejącą szatę roślinną.

3. Rodzaj technologii.

Na  całej  długości  projektowanej  drogi   przyjęto  następującą  konstrukcję  jezdni:

· 4 cm  warstwa  ścieralna z mieszanki mineralno-bitumicznej 

· 4 cm warstwa wiążąca z mieszanki mineralno-bitumicznej 

· 22 cm  warstwa  podbudowy  z  kruszywa  łamanego

· 20 cm warstwa odsączająca z piasku

Przekrój poprzeczny dwustronny ze spadkiem 2% do krawędzi jezdni. Jezdnia zostanie ograniczona obustronnymi poboczami gruntowymi utwardzonymi drobnym kruszywem szerokości 0,50m. Odwodnienie powierzchniowe do rowów przydrożnych.

4. Ewentualne warianty realizacji przedsięwzięcia.

Wariant zerowy – odstąpienie od realizacji inwestycji

Ewentualnym wariantem przedsięwzięcia może być wariant zerowy, czyli niepodjęcie przedsięwzięcia, co spowoduje pozostawienie drogi w dotychczasowym stanie. Jednak niepodjęcie przedsięwzięcia wpłynie negatywnie na środowisko oraz uniemożliwi swobodny dojazd mieszkańcom z miejscowości Bieszków Dolny do swoich gruntów. Poruszające się po drodze pojazdy w okresie letnim powodują duże pylenie kurzu oraz dużą emisję hałasu, które negatywnie wpływają na otaczające środowisko.  Droga nie posiada odwodnienia, wody opadowe nie mają możliwości spływu ani wchłonięcia przez grunt. 

Wariant  inwestycyjny – wykonanie wszystkich robót budowlanych

Podjęcie przedsięwzięcia będzie najkorzystniejsze dla środowiska, spowoduje zmniejszenie stopnia pilności pyłu oraz emisji hałasu emitowanego przez pojazdy poruszające się po drodze. W projekcie budowy drogi zostało uwzględnione również wykonanie  rowów przydrożnych co poprawi spływ wód opadowych. 

5. Przewidywanej ilości wykorzystywanej wody, surowców, materiałów, paliw oraz energii

Woda - w trakcie realizacji przedsięwzięcia zużycie wody występuje w minimalnym zakresie: zraszanie podbudowy kamiennej w trakcie stabilizacji mechanicznej, zraszanie bębnów walcy drogowych podczas zagęszczania nawierzchni bitumicznej – przewidywane zużycie około 200m3.

Nie wykorzystuje się wody do utrzymania dróg.

Surowce i materiały - orientacyjne ilości materiałów i surowców w trakcie budowy drogi:

· tłuczeń kamienny


- 2 500 t

· mieszanka mineralno-bitumiczna 
- 740 m3

· piasek




- 2578  m3

Paliwa –  w trakcie realizacji przedsięwzięcia wszystkie maszyny drogowe oraz środki transportu materiałów budulcowych napędzane są silnikami spalinowymi co spowoduje okresowe zwiększenie ilości zużycia paliw płynnych – przewidywane zużycie oleju napędowego około 400 kg.

Energia – nie przewiduje się wykorzystania  energii elektrycznej w trakcie realizacji przedsięwzięcia ani do utrzymania drogi.

Zastosowanie wskazanych materiałów nie będzie miało istotnego znaczenia z punktu

widzenia ochrony środowiska.

6. Rozwiązania chroniące środowisko na etapie realizacji i eksploatacji środowiska.

• w zakresie ochrony obiektów przed hałasem i wibracjami:

Na etapie budowy prace w obrębie zabudowy mieszkalnej będą stanowiły pewną uciążliwość akustyczną dla mieszkańców. W związku z tym wszelkie prace z użyciem ciężkiego sprzętu budowlanego będą wykonywane w godzinach dopołudniowych.

Na  etapie  eksploatacji  emisja  hałasu  ulegnie  zmniejszeniu  poprzez  poprawę  płynności  ruchu.

• w zakresie ochrony powietrza

W trakcie realizacji przedsięwzięcia maszyny budowlane oraz środki transportu spowodują okresowe zwiększenie emisji spalin, lecz asortyment oraz zakres przewidzianych robót nie wpłynie na przekroczenie dopuszczalnych norm.  

Projektowana budowa spowoduje:

· zmniejszenia ilości pyłów emitowanych do powietrza atmosferycznego

· zmniejszenie ilości spalin wydalanych z silników pojazdów mechanicznych poprzez płynną jazdę

• w zakresie ochrony wód i powierzchniowych utworów geologicznych

Zaprojektowano odprowadzenie wód opadowych z pasa jezdni powierzchniowo poprzez nadanie spadków poprzecznych i podłużnych do rowów przydrożnych.

      Projektowana budowa spowoduje:

· ujednolicenie nośności nawierzchni we wszystkich punktach jej przekroju poprzecznego i podłużnego oraz ograniczenie przenikania nadmiaru wód deszczowych do podłoża gruntowego

· brak zastoin wody / kałuż / wody po intensywnych lub długotrwałych opadach deszczu

    • w zakresie ochrony przyrody -nie przewiduje się wystąpienia zagrożeń .

    • w zakresie ochrony środowiska kulturowego - nie przewiduje się wystąpienia zagrożeń.

7. Rodzaje i przewidywana ilość wprowadzanych do środowiska substancji lub energii przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko.

· ilość i sposób odprowadzania ścieków przemysłowych (technologicznych) - paliwa i substancje bitumiczne wykorzystywane w tracie budowy będą przechowywane w szczelnych pojemnikach, w fazie eksploatacji przedsięwzięcie nie będzie emitować ścieków technologicznych, 

· ilość i sposób odprowadzania ścieków bytowych - w fazie realizacji przewiduje się przenośne toalety typu TOY-TOY, w fazie eksploatacji nie przewiduje się emisji ścieków bytowych.

· ilość i sposób odprowadzania wód opadowych - wody zostaną odprowadzone powierzchniowo do rowów przydrożnych.

· ilość, rodzaj oraz sposób postępowania z odpadami  - na etapie realizacji odpady gromadzone będą w szczelnie zamkniętych pojemnikach opróżnianych przez przedsiębiorstwa posiadające stosowne zezwolenia w tym zakresie,  na etapie eksploatacji inwestycja nie przewiduje emisji odpadów.

· ilość i rodzaj planowanych do zainstalowania maszyn i urządzeń - w wyniku realizacji inwestycji nie planuje się zainstalowania maszyn, urządzeń.

8. Określenie możliwości transgranicznego oddziaływania na środowisko:

             Ze względu na charakter przedsięwzięcia oraz jego niewielką skalę zasięg oddziaływania planowanego zamierzenia ograniczy się do terenu jego realizacji i ewentualnie – działek bezpośrednio przylegających, zatem nie istnieje ryzyko transgranicznego oddziaływania na środowisko.

9. Obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody, znajdujących się w zasięgu znaczącego oddziaływania przedsięwzięcia 


Planowane roboty realizowane będą w odległości ok. 10,0km od obszaru Natura 2000 „Pakosław” (kod obszaru: PLH140015).


Ze względu na charakter inwestycji oraz odległość od obszarów chronionych, przeprowadzenie inwestycji nie zakłóci, ani nie spowoduje zagrożeń dla terenów objętych ochroną. Realizacja inwestycji nie będzie miała wpływu na zmiany krajobrazowe-przeprowadzona zostanie jedynie korekta sytuacyjno-wysokościowa istniejącego pasa drogowego.

