Zapytanie ofertowe – inspektor nadzoru

Gmina Mirów zaprasza do złożenia oferty na pełnienie kompleksowego nadzoru inwestorskiego przy realizacji projektu pn. „Utworzenie centrum wsi poprzez zagospodarowanie terenów wokół Urzędu Gminy w Mirowie” współfinansowanego przez Unię Europejską ze środków EFRROW w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007 -2013. Działanie: Odnowa i rozwój wsi.

Beneficjent ( zamawiający):

Gmina Mirów, Mirów Stary 27, 26-503 Mirów Stary

tel.: 0486283889

fax: 0486283889

e-maill: urzad@mirow.pl  www.mirow.pl
NIP: 7991458085     REGON: 000540216

I.  Opis przedmiotu zamówienia:

Przedmiotem zamówienia jest pełnienie funkcji inspektora nadzoru inwestorskiego przy realizacji zadania pn. „Utworzenie centrum wsi poprzez zagospodarowanie terenów wokół Urzędu Gminy w Mirowie” zgodnie z  wymaganiami ustawy Prawo budowlane.

Zakres rzeczowy nadzoru inwestorskiego, stanowiącego przedmiot postępowania obejmuje: 

a. reprezentowanie inwestora na budowie przez sprawowanie kontroli zgodności jej realizacji z projektem, przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej,

b. sprawdzanie jakości wykonywanych robót i wbudowanych wyrobów budowlanych, a w szczególności zapobieganie zastosowaniu wyrobów budowlanych wadliwych i niedopuszczonych do stosowania w budownictwie,

c. sprawdzanie i odbiór robót budowlanych ulegających zakryciu lub zanikających, uczestniczenie w próbach i odbiorach technicznych elementów robót oraz przygotowanie i udział w czynnościach odbioru gotowych obiektów budowlanych i przekazywanie ich do użytkowania

d. potwierdzanie faktycznie wykonanych robót oraz usunięcia wad, a także kontrolowanie rozliczeń budowy

e. wydawanie kierownikowi budowy lub kierownikowi robót polecenia potwierdzone wpisem do dziennika budowy dotyczące: usunięcia nieprawidłowości lub zagrożeń, wykonania prób lub badań, także wymagających odkrycia robót lub elementów zakrytych oraz przedstawienia ekspertyz dotyczących prowadzonych robót budowlanych, dowodów dopuszczenia do obrotu i stosowania w budownictwie wyrobów budowlanych oraz urządzeń technicznych,

f. żądanie od kierownika budowy lub kierownika robót dokonania poprawek bądź ponownego wykonania wadliwie wykonanych robót, a także wstrzymania dalszych robót budowlanych w przypadku, gdyby ich kontynuacja mogła wywołać zagrożenie bądź spowodować niedopuszczalną niezgodność z projektem lub pozwoleniem na budowę.

Zakres robót będących przedmiotem nadzoru obejmuje utworzenie centrum wsi                       w Mirowie poprzez uporządkowanie przestrzeni wokół Urzędu Gminy (łącznie z terenem przyległego boiska) i nadanie jej charakteru mini parku przeznaczonego dla mieszkańców gminy.

Przewiduje się wykonanie nowych nawierzchni z kostki brukowej z przeznaczeniem na drogi, dojścia                   i alejki. Pozostały teren projektuje się jako biologicznie czynny, obsiany trawą i roślinami ozdobnymi. Wzdłuż głównych ciągów komunikacyjnych zostaną nasadzone krzewy ozdobne i drzewa alejkowe oraz zamontowane ławki i lampy parkowe. 

Powstanie również plac zabaw dla dzieci z nawierzchnia antyurazową. Przed Urzędem planuje się wykonanie ogrodu frontowego z fontanną nadającemu otoczeniu reprezentacyjnego charakteru.

Szczegółowy zakres robót określa dokumentacja projektowa będąca w posiadaniu Inwestora, z którą oferenci mogą się zapoznać w siedzibie Urzędu Gminy w Mirowie, pokój nr 12 od poniedziałku do piątku w godzinach 7:15-15:15.

 
Całkowita wartość nadzorowanych robót wynosi brutto: 747.764,52 zł,  z czego 64.346,02 zł - roboty branży elektrycznej

II. Termin realizacji zamówienia.

Planowany termin realizacji inwestycji będącej przedmiotem nadzoru od 01.04.2010r. do 31.08.2010r. Wykonawca zobowiązany jest do uczestniczenia w czynnościach związanych z realizacją inwestycji również po jej zakończeniu - do czasu upływu terminu rękojmii dla nadzorowanych robót.

III. Wymagane warunki:

O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się wykonawcy którzy dysponujący osobami zdolnymi do wykonania zamówienia tj. posiadającymi uprawnienia budowlane do pełnienia samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie w specjalności:

- drogowej lub konstrukcyjno-budowlanej,

- instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych

IV. Wykaz wymaganych oświadczeń lub dokumentów

W celu potwierdzenia spełnienia warunku udziału w postępowaniu Zamawiający wymaga załączenia do oferty kopii uprawnień budowlanych osób wyznaczonych do nadzorowania robót wraz z aktualnymi zaświadczeniami o przynależności do odpowiedniej izby samorządu zawodowego.

V. Opis sposobu obliczenia ceny.

1. Wykonawca zobowiązany jest do przedstawienia w ofercie ceny brutto za cały przedmiot zamówienia.

2. Cena ofertowa będzie miała charakter ryczałtowy nie podlegający zmianom bez względu na końcową wartość nadzorowanych robót.

VI. Kryteria oceny ofert.

Do realizacji zamówienia zostanie wybrany wykonawca spełniający wymagania określone w punkcie III niniejszego zapytania, który zaoferuje najniższą cenę.

VII. Miejsce i termin składania ofert.

Oferty wg wzoru stanowiącego załącznik do niniejszego zapytania  należy złożyć                   w siedzibie Urzędu Gminy w  Mirowie, 26-503 Mirów Stary 27, pok. nr 12,  w terminie do dnia  9 marca 2010r. do godziny 10:00

Załączniki:

1. Formularz ofertowy

2. Projekt umowy

Mirów 01.03.2010r.

